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Вплив фінансового поглиблення на економічне зростання: чи сприяє воно зміні групи 

доходів? 

Стрімке зростання фінансового поглиблення викликає питання його впливу, сприятливого для економічного 
розвитку. Мета статті – продемонструвати взаємозв’язок між економічним зростанням (ріст ВВП на душу 
населення, ВНД на душу населення) та фінансовою глибиною (внутрішній кредит приватному сектору та 
доступність кредитів) у 142 країнах, поділених на чотири групи за рівнем доходів, протягом 2000–2020 рр., 
шляхом використання кореляційного аналізу та даних Світового банку й МВФ. Запропоновано порівняльний 
аналіз внутрішніх кредитів приватному сектору, економічної свободи, коефіцієнта Джині, загальних державних 
витрат і національних заощаджень країн, які підвищили свій статус групи доходів протягом 2011–2020 років. 
Фінансове поглиблення (збільшення доступності кредитів і розширення внутрішніх кредитів приватному сектору) 
сприяє економічному зростанню (через зростання ВНД та ВВП на душу населення). Хоча наявності нелінійної 
залежності між економічним зростанням (ріст ВВП на душу населення) та фінансовою глибиною (внутрішні 
кредити приватному сектору та доступність кредитів) протягом 1991–2020 рр. недостатньо, існує лінійна 
залежність між ВНД на душу населення та доступністю кредитів, а також між кредитами та доступністю 
внутрішніх кредитів приватному сектору для тієї ж вибірки країн у період 2000–2020 років. Водночас 
спостерігається тенденція до зменшення кореляції між ВНД на душу населення та зростанням ВВП на душу 
населення. З огляду на виявлену лінійну кореляцію між внутрішнім кредитом приватному сектору та ВНД на 
душу населення можна зробити висновок, що фінансове поглиблення позитивно впливає на зростання доходів, і 
ця залежність посилюється зі збільшенням рівня доходів. Запропоновано цільові значення внутрішнього кредиту 
приватному сектору для зміни групи за рівнем доходів. 
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